
TORNATA DEL 28 NOVEMBRE 1871 

P R E S I D E N Z A D E L V I C E - P R E S I D E N T E A V V O C A T O M O R D I N I 

SOMMARIO. Atti diversi. = Costituzione dell'ufficio provvisorio di Pi endemia. = Annunzi di telegrammi, 
di omaggi e congratulazioni al Parlamento. = Elezione del presidente nella persona del deputato Bianeheri. 

La seduta è aperta al tocco e mezzo» 

- AITI DIVERSI. 

PRESIDENTE, Viste le circostanze eccezionali; vista la 
mancanza del caloriferi, io sarei per proporre agli ono-
revoli deputati di tenere il cappello intesta fintantoché 
non avremo la sala riscaldata. Sarà ad imitazione della 
Camera inglese, ma eccezionalmente, (iSegni di ade-
sione) 

Ai termini dell'articolo 1 del regolamento, invito a 
prender posto al Seggio i primi sei segretari dell'uf-
ficio della passata Sessione, cioè gli onorevoli Massari, 
Tenca, Bertea, Siecardi, Gravina, Ilo tacchi. 

{Gli onorevoli segretari salgono ad occupare il loro 
posto.) < 

Onorevoli colleglli! Alle varie ragioni che in questo 
momento solenne commuovono l'animo vostro, una se 
ne aggiunge particolare per me : essa consiste in questo, 
che io che sono l'ultimo fra tutti voi, fai trovo portato, 
dalla singolarità dei casi e dal disposto del regola-
mento, ad aprire le tornate pubbliche della Camera in 
questa portentosa città di Roma che fu per due volte 
la dominatrice del mondo, e dalla, quale il mondo a-
spetta oggi esempi nuovi di virtù civile. 

Mi affida per altro la speranza, anzi, concedetemi 
lo dica, la certezza, che voi mi riterrete immune da 
ogni sentimento di presunzione e di superbia per la 
straordinaria ed inaspettata fortuna. 

Annunzio alla Camera che sono pervenuti alla Pre-

sidenza vari telegrammi per omaggi, felicitazioni e 
augurii per la solenne apertura del Parlamento in 
Roma dalle deputazioni provinciali di Mantova-, Bari, 
Ferrara e Palermo ; dai Consigli comunali di Amantèa, 
Taranto, Perugia, Coprano, Reggio di Calabria e Fer-
rara ; dall'associazione unitaria di Tarantina, e dai cit-
tadini di Vittorio. 

VOTAZIONE PER LA NOMINA DEL PRESIDENTE, 

PRESIDENTE. Come reca l'ordine del giorno, si procede 
alla votazione per la nomina del presidente della Ca-
mera. 

(Segue la deposizione delle schede.) 
Risultamento della votazione : 

Presenti e votanti . . . w . . 349 
Maggioranza . 175 

L'onorevole BIANCHEEI . . ottenne voti 286 
L'onorevole Cairoli . . . . » 14 

Schede bianche 32 
Gli altri voti andarono dispersi. 
L'onorevole Biaucheri avendo riportato Ja maggio-

ranza assoluta, lo proclamo presidente della Camera. 
La seduta è sciolta alle ore 3. 

Ordine del giorno per la tornata di domami : 

Nomina dei vice-presidenti, segretari e questori. 


